

En la Isla al mes... 2'00 pts.
Resto España al mes 2'50 »
Extranjero al año... 60'00 »
Número suelto... 10 céntos.
Número atrasado... 20 »

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y Administración:
Plaza del Príncipe 17, y Ram-
pa de la Abundancia 30
Teléfonos núms. 20 y 84

Dirección telegráfica: BIEN-MARON

No se devuelven los originales

Año LIV.

Mahón, viernes 9 de Abril de 1926

Núm. 15.889

La ejemplaridad del momento

Coincide el retorno de los heroicos ejecutantes del vuelo España-Argentina con la salida de otros esforzados aviadores españoles para realizar el raid Madrid-Manila-Tokio. Días pasados se aplaudió asimismo el éxito del rapidísimo vuelo París-Madrid que fué otro timbre de gloria para la aviación española. Esperemos que el éxito corone también la empresa que con tanto denuedo acometen Galarza, Loriga y Esteve; pero aun cuando así no fuera, aunque los obstáculos de esta prolongada ruta fuesen superiores, por un conjunto de circunstancias imprevistas, al propósito de vencerlos, quedaría siempre en pie, para admiración de todos, la abnegación y el esfuerzo puestos en el empeño.

Esta es la ejemplaridad que debemos deducir de aquellas hazañas los compatriotas de quienes saben acometerlas.

La grandeza de un pueblo, no tanto estriba en sus grandes hechos como en la elevación de espíritu a que éstos nos invitan. Son demasiado escasas las heroicas empresas para que pueda tejerse con ellas la historia gloriosa de una nación. Así es como esas grandes manifestaciones de energía vital han de tener la trascendencia del estímulo para que rindan cuantos beneficios hay derecho a esperar de ellas.

Al héroe se le considera comúnmente como un ser aparte, y no debe apreciarse así. El héroe es hijo de su pueblo y rinde a su pueblo el fruto de las energías que del mismo ha recibido. El hombre superior se articula con sus coterráneos por el origen y la convivencia. No es un ser illovido del cielo sobre una raza; es más bien ejemplar y dechado de la raza. Todos sus compatriotas tienen puntos de contacto con él, y el fruto de su existencia ha de consistir en que de ese contacto brote, como chispa luminosa, la aptitud, una aptitud similar, sino por su magnitud, al menos por su naturaleza y sus efectos proporcionales, a la del prototipo.

Esos entendemos por convivencia del héroe: la comunicación o, si se quiere, reflejo de sus virtudes en la masa nacional. Más que el talento, más que el genio, lo que levanta a los pueblos es la voluntad, la fuerza de la voluntad llevada hasta la abnegación.

Hombres de la mentalidad y de los conocimientos de los que se levantan por los aires a través de los mares y de los continentes, encontraríamos muchos, sin duda alguna; pero los de su férrea voluntad y heroica abnegación, ya se ve que no abundan. Pues bien: esos

hombres son el modelo puesto por la Providencia para ejemplo y estímulo de los demás.

En España nos hemos inclinado siempre a creer, equivocadamente, que con cantar a nuestros héroes habíamos hecho lo suficiente para corresponder a la gloria que de ellos recabáramos; y entretanto, la masa ha permanecido en la inacción. Para las grandes ocasiones hemos reservado nuestras energías, sin echar de ver que aquéllas sólo de tarde en tarde se presentan, y que el esfuerzo para la conservación y el engrandecimiento de un pueblo ha de ser cotidiano dentro de más modestos menesteres.

Cotidiano e integral, es decir, continuado y ejercido sobre todos los aspectos de la vida nacional, y por todos los ciudadanos absolutamente, desde los más conspicuos hasta los más humildes; que todos pueden — y deben — contribuir proporcionalmente al engrandecimiento del país. Imaginemos que cada uno de nosotros pone en el cumplimiento de sus peculiares deberes, en el trabajo que le ha sido encomendado y en la misión social, grande o pequeña que le corresponde, toda la fuerza de voluntad y la abnegación que admiramos en el héroe de un empeño glorioso, o sea, la suma de energías, heroicas o comunes, de que dispone, y tendremos una vida nacional robusta y fecunda, a cubierto de aquellas adversidades que, como ciertas dolencias, sólo en organismos débiles hacen estragos.

Cifrar la grandeza nacional en los grandes hechos sin otra aplicación del esfuerzo ciudadano, es como fiar la nutrición del cuerpo a las succulentas comidas de los días señalados. El organismo se nutre normalmente y se hace fuerte con el normal ágape diario; sin éste, la desnutrición sería indefectible hasta llegar a la inanición. Sin el proporcional esfuerzo cotidiano, el cuerpo nacional se debilitaría de tal modo, que ni fuerzas le quedarían para sacar partido de las ocasiones excepcionales en que únicamente ponen su esperanza de superación los que ignoran que los pueblos no se engrandecen improvisadamente.

España ha sabido colocarse en primera línea en las sriesgadas empresas de aviación. Ello es un síntoma de energías por la generalidad insospechadas y que es necesario fomentar en todos los ciudadanos, extender y aplicar debidamente para todos los menesteres del desenvolvimiento nacional. Sólo así tendrá provechosa trascendencia el bello gesto heroico que se celebra.

(Del «Diario de Barcelona».)

Nada de esto existe y sería un verdadero milagro que tuviera éxito la referida conferencia.

¿Queréis seguirme? ¿Queréis ganar la gloria eterna? Apartad de vuestra mente las envidias. No queráis avasallar al prójimo. Ayudadle si lo necesita (dijo Cristo).

Mas he aquí, que en nada se tiene en cuenta estas Divinas palabras, con relación a la cuestión de interés mundial que se desarrolla en la actualidad.

El mundo, (regido por hombres al fin), está lleno de maldades que impide todo cambio que puede ser pacifista. Bien sabemos que como quieran que sean las ideas de aquél que rija los destinos de una nación, así será el resultado de su actuación tanto en los intereses nacionales como internacionales.

Pero... ¿cuántas naciones asisten a la Asamblea que no vuelvan su vista atrás para comprobar si su Ejército está en debidas condiciones de resistir cualquiera contingencia que de improviso pueda saltar sobre el tapete? Y en nada disminuyen sus contingentes de tropas, sus armamentos, «sus medios de defensa». Y como paro-

diando mimicamente la grandiosa frase «PAZ», aparecen los diarios de la Prensa con ilustraciones de enormes cañones que «la gran inteligencia humana ha dado a luz». A los cañones, suceden fantásticos acorazados «dreadnoughts», «superdreadnoughts», dirigibles gigantes, composiciones químicas «capaces de destruir infinidad de vidas en un solo segundo». Y ante estos adelantos de la ciencia, los «sabios» se encierran en sus grandiosos talleres de estudio para superar en lo posible al éxito obtenido por la nación que dió a luz el último maravilloso descubrimiento.

Esa es la perspectiva de la paz, mientras los grandes arsenales y las enormes fábricas de armamento, arrojan sin cesar objetos de combate «esperando» la Paz, y la Parca armada de su piruetesca gauda, espera el resultado negativo de la conferencia para ir a ocupar su puesto de honor detrás de los cañones.

ELISIO DE PABLO BARBADOR.

Larache, marzo.

(De «El Diario Monárquico».)

IMPRESIONES

APUNTES Y ESBOZOS

El clavel.

Es la flor preferida de ellas para los mensajes de amor. Muévenlo graciosamente entre sus dedos y el color bermejo de la flor realza aún más la blancura de unas manos pulidas y cuidadas, que siempre tienen un descuido para dejarlo caer en el preciso momento que sigue a aquel en que lo llevaron a los labios.

Pero siempre hay un galán compasivo, que levanta al caído del arroyo y llévalo a bien morir, entre las páginas de un libro después de recoger el mensaje caído, que a su corola confiaran los labios de una bella.

**

Novedades.

Pocas. Las tertulias desanimadas a falta de noticias y comentarios y sólo algún bulo de esos que por su enormidad no *cuela*, se lanza de vez en cuando, truncando el monorritmo de nuestra vida ciudadana.

**

Ya era hora.

He visto que hanse comenzado las obras para construcción de un minguitorio en las proximidades del muelle.

Ya era hora, pues estaban poniéndose las cosas que necesario se hacía embadurnar muchas pare-

des de azufre, tal era la desaprensión... de muchos.

Palabras de paz.

Gustamos de oírlos y más cuando éstas están en labios tan autorizados como los del Presidente del Gobierno.

Dijo el marques de Estella en el último Consejo del que habemos noticias que Francia con noble lealtad había informado a España de las peticiones de paz recibidas y esbozó en forma clara el punto de vista español, que estoy por decir es compartido por todos.

Paz sí, pero con garantías, no sea que el ramo de olivo sirva úni-

camente para rehacer prestigios que se desmoronan.

Mussolini.

Los telegramas nos han llevado la noticia. El Jefe del Gobierno Italiano ha sido objeto de un atentado, por fortuna sin graves consecuencias.

La agresora una anciana, al decir de las informaciones, como todos los equivocados digna de compasión y lástima.

Italia prepara actos de desagravio y homenaje al Duce.

MINOR.

Mahón 9 Abril 1926.

POLITICA INTERNACIONAL

Cantón, Atenas, Bucarest

En una semana se ha derrumbado la influencia bolchevique en China. La derrota de Feng-Yu Siang, ha determinado en seguida un golpe de Estado anticomunista en Cantón. Cantón fué, hasta estos últimos días, el cuartel general del bolchevismo en China; era una especie de dependencia de Moscú. Después de la revolución china, cuando Yuan Chi Kai trató de imitar el ejemplo de Napoleón y proclamarse Emperador, la China meridional rompió con Pekín y en la persona del doctor Sun Yat-Sen eligió un Jefe de Estado. Desde hace doce años, la unidad de China es un mito, y Cantón es la capital de la república del Sur. Democrático y antimilitarista al principio, Cantón se convirtió cada vez más en bolchevante, y en estos últimos tiempos, los verdaderos amos de la ciudad y de la provincia eran los representantes de los Soviets rusos. Finalmente, el jueves de la semana pasada, el jefe de las tropas rojas de Cantón, que por lo visto estaba de acuerdo con los elementos anticomunistas, con las autoridades inglesas de Hong Kong y

con el mariscal Wu-Pe Fu, efectuó un golpe de Estado contra los rusos y sus amigos chinos. El general Chang Kai-Shek manda ahora en la parte meridional de China o por lo menos en la provincia de Kwantung, y esperamos que sabrá mantenerla limpia de la influencia bolchevique. Como sabemos, en el Norte, Chang Tso-Lta y Wu Pei Fu derrotaron a Feng Yu Siang, instrumento de los Soviets. Si su triunfo es definitivo, si su colaboración es duradera, y si por otra parte, se entienden con el nuevo amo de Cantón, no es imposible que se consiga restablecer la unidad de China.

Si la voluntad omnipotente del dictador Pangalos no lo dispone de otro modo, el domingo que viene se celebrarán en Grecia las elecciones presidenciales, que se hacen necesarias a consecuencia de la dimisión del almirante Pablo Cauduriotis. Un decreto de Pangalos dispone que para presentarse como candidato a la presidencia, ha de tenerse más de 45 y menos de 65 años, y ha de residirse en el país. Esta disposición excluye de la pre-

280 LOS MARTIRES DEL DESTINO

apetecza; en la despensa encontrarás manjares y en el cuarto que has de habitar hallarás vestidos para que dejes tus harapos.

**

Lucas se fué, y Lea permaneció durante un buen rato como atontada.

Era tan extraordinario cuanto le sucedía, que no acertaba a explicárselo.

Comió, porque no hay nada que sirva para discernir con despejo, como que un estómago lleno; luego, pensando que el hombre a cuyo servicio había entrado, le desagradaría seguramente verla con sus pingajos sucios y miserables, siguió el consejo de Lucas.

Púsose vestidos limpios y recorrió todos los compartimentos del palacio, quedando maravillada del lujo y la riqueza que por doquier se advertía.

Como nada hay que convide tanto a la meditación como la soledad, Lea se entregó a sus reflexiones.

Primeramente pensó en su pasado, en la terrible historia de su vida, que debía ser aclaga, puesto que, más de una vez, las lágrimas humedecieron sus mejillas.

Luego pensó en lo presente y en lo porvenir. ¿Cuál era su presente? Un misterio. ¿Y su porvenir? Enigma más intrincado todavía, puesto que ignoraba el objeto con que la

CAPITULO XIII

Lea

La persona encargada de la custodia y vigilancia de Elena en la Villa, era la mujer de que hemos oído hablar a Lucas en su conversación con el capitán.

Se llamaba Lea, y era uno de esos seres que llevan impresa en el semblante la huella de crueles sufrimientos.

Por ahora no sabemos otros antecedentes de aquella infeliz, que los adquiridos por Lucas.

Era una pordiosera a quien había encontrado en una iglesia pidiendo limosna.

Sin hacer ningún género de averiguaciones, el lugarteniente de Bautista creyó que aquella desdichada aceptaría sus proposiciones, como así lo hizo, y sin que mediaran más pactos la condujo a Villa Elena.

Era una mujer joven todavía, no desprovista

LA ACTUALIDAD

PAZ Y CAÑONES

En estos momentos en que la Sociedad de Naciones trata de conseguir una paz universal que nos libre de las calamidades que las grandes revoluciones y las guerras horrosas llevan consigo, hemos de volver la vista atrás para ver si en el espacio se divisan después de los debates suscitados en la citada Asamblea, las columnas de espeso humo que arrojan las grandes fábricas de armamento.

Ginebra se convierte en crisol donde se exponen las pacifistas ideas; las Naciones generalmente, acuden a depositar el voto de paz: los asambleístas, en su mayoría, la

llaman con gritos desgarradores; y el mundo en general la espera con ansiedad.

Con todas estas manifestaciones de buena acogida a la deseada paz, al parecer no puede fracasar la Sociedad de Naciones en su intento.

Ciertamente. Mas levantemos la losa mortal que cubre el secreto y aparecerá a nuestra vista la más mentida de las pasiones.

Paz, es calma, tranquilidad de ánimo, ausencia de rencores, general quietud, público abandono de todo lo que constituye oposición a esa virtud y reconocimiento de derechos.

COMENTANDO
UNO QUE SE VA

sidencia a casi todos los adversarios de Pangalos, ante todo a Venizelos, mientras que permite presentar la candidatura del dictador que tiene 48 años. Sin embargo, Pangalos declaró que si los partidos políticos consiguieran llegar a un acuerdo respecto a un candidato único, por ejemplo en la persona del ex jefe del Gobierno, Zaimis, él retiraría su candidatura. La declaración parece magnánima, sin embargo, el formularla, Pangalos sabía muy bien que el partido popular no aceptaría la candidatura de Zaimis. Y cuando todos los partidos presentaron unánimemente como candidato al ex Ministro de Marina, Constantino Demertzis, Pangalos pretextó que Demertzis no era garantía suficiente para que cesaran las disidencias entre los partidos, y por consiguiente, el dictador mantiene su propia candidatura. Antes de pronunciarnos, esperemos el resultado de las elecciones.

Después de haber ejercido el Poder durante cuatro años, ha dimitido Juan Bratiano, jefe del Gobierno de Rumanía y del partido liberal nacional. ¿Quién le sustituirá? Si la oposición estuviera unida, la dictadura enmascarada de Bratiano no hubiera durado tanto tiempo. Pero los partidos de la oposición no han sabido formar un frente único, y aún ahora, a pesar de haber sido invitados por el Rey Fernando a que presentaran la lista de los Ministros de un Gobierno de coalición, es dudoso que consigan hacerlo. Es posible que el partido nacionalista y el campesino lleguen a un acuerdo respecto a un programa común de gobierno, pero el partido popular del general Averesco no se adherirá a ellos, porque Averesco quiere gobernar solo, apoyado en secreto por los liberales, que son partidarios del sistema rotativo, que durante varios lustros estuvo en vigor en Rumanía. Es probable, además, que los liberales esperen que Averesco, hombre bien intencionado y popular entre los ex combatientes, fracase en el Poder, como fracasó en 1921, así que al cabo de algún tiempo, Bratiano pueda formar otro Ministerio. En cambio a la coalición nacionalista-campesina también ocupó ya el Poder, (1919-20), dejando, por cierto, recuerdo bastante triste. Rumanía se encuentra, pues, ante la alternativa de soportar la dictadura y la corrupción del partido llamado liberal, o de exponerse a la inexperiencia de los demás partidos.

UN DIPLOMÁTICO.

Los Tribunales de Justicia reconocieron la inocencia y honorabilidad de Benigno Varela

La sentencia que la Sala 2.ª de la Audiencia de Madrid acaba de dictar absolviendo con todos los pronunciamientos favorables al Director de «La Monarquía» don Benigno Varela al hacer resaltar la inocencia de éste, hace constar que le denuncia carece en absoluto de elementos constitutivos de delito.

Benigno Varela, el mismo día que le fué entregada la sentencia absolutoria, dirigió a Su Majestad el Rey una respetuosa carta diciéndole se apresuraba a comunicarle la nueva reivindicadora de su honor que se intentó manchar. Y en dos párrafos de la carta dirigida al Soberano, dice así el Director de «La Monarquía»:

«Es decir, Señor: Que claramente los rectos Magistrados de la Sala 2.ª de la Audiencia de Madrid dijeron en su Auto de fecha 4 de Julio de 1925 que el Juez instructor infringió un artículo de la Ley procesal. Ignoro Señor, si mi representación legal en su día, encontrará derivaciones sobre los procedimientos del Juez instructor de la causa y del Fiscal que en la Audiencia

me acusó sin prueba de ningún delito. Lo ignoro y hoy no me interesa. Lo único que en esta hora solemne y excepcional me interesa, Señor, es que sepa Vuestra Majestad que yo, defensor del Trono durante dieciocho años hasta que me hundieron en la cárcel de Madrid el 19 de mayo de 1925, fui un hombre de honor que no manchó ni manchará mientras viva la memoria y honor de mi padre, Coronel que fué del Ejército de Vuestra Majestad.»

Haga Vd. el favor de darme la vuelta

CAMPBELL

¡Ahora no le de Vd. vuelta al motor

Gracias.

Luis Araquistain no es dudoso. Hace unos meses repitiendo la suerte iniciada por Lerroux el año pasado, suscribieron un segundo manifiesto de unión republicana juntamente con los que pudéramos llamar republicanos históricos, unos cuantos titulados intelectuales y entre ellos se dijo que el propio Araquistain y hubo que oír a la prensa republicana, o que del jugo de los caballeros de este ideal se alimenta. ¡La república estaba al caer! ¡temblaba el Universo! ¡se conmovía la esfera! ¡llegaba el acabose! ¡el puchero estaba a ras de labio!

Pero, veamos a este respecto lo que dice Araquistain del último manifiesto, comparándolo con el anterior y glosándolo:

«Ahora ha resucitado el manifiesto, pero con variantes que conviene examinar en público, ya que públicamente se está escribiendo de él.» «Como el de antaño, el de hoy trae también un propósito plausible, cual es la unión de los antiguos, agueridas y dispersas huestes republicanas, más la incorporación de las nuevas y tímidas.» «El designio de aglutinarse no puede ser más laudable.» «Para una duda nos asalta antes de leerlo ¿Para qué la unión?» «Nuestra duda se alimenta del recuerdo.»

Y más adelante insiste: «Ahora se propone de nuevo la unión republicana. ¿Para qué?» Pero leamos el flamante manifiesto. «Pasemos por alto el exordio, que no tiene peros salvo la excesiva verbosidad.» He aquí el artículo primero: «El restablecimiento de la legalidad por la convocatoria de unas Cortes Constituyentes elegidas mediante sufragio universal, en las cuales lucharemos por la proclamación del régimen republicano.» «El resto del documento podrían suscribirlo los reformistas y los otros partidos liberales.» «Acaso los mismos conservadores.» «Pero la propia panacea de unas Cortes Constituyentes ¿no la suscribirían también los liberales y conservadores?» «Todo depende de quien habría de manipular esas Cortes.» «Los comunistas desde el Ministerio de la Gobernación, si no despreciaran el sistema parlamentario, harían unas terribles Cortes comunistas.» «Mi amigo Saborit traerá unas espléndidas Cortes socialistas.» «El señor Lerroux unas Cortes republicanas presentables.» «Es

de suponer que las Cortes que pide el manifiesto republicano, las convocaría desde luego un Gobierno monárquico.» «Las Cortes serían monárquicas.» «Los republicanos tendrían una veintena o dos (quizás no tanto) de diputados.»

Hacemos al lector gala de los párrafos que siguen para llegar al final. «Lo primero que hay que hacer es convencerse de que las revoluciones, por lo menos en nuestra España de hoy, no pueden producirse por arte de magia desde el Parlamento, con Cortes Constituyentes o sin Cortes Constituyentes.» «Los republicanos históricos reinciden en un error ya semisecular.» «No es posible acompañarles.»

Y así se despide este intelectual que formó por unos días en las filas del famoso partido de unión republicana, proyectado por aquellos de quienes dice: «que por lo visto la etiqueta republicana buena para andar por casa, por tertulias y sobremesas, todavía no la consideraran muchos bastante correcta para salir a la calle y a la luz del día.»

Y copiadas las frases del sesudo escritor, podemos evitarnos el inútil comentario; ¿por qué?, como diría el propio Araquistain en tono zumbón.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 9 de Abril de 1926

Parada: Grupo de Ingenieros de Menorca.

Jefe de día: T. Coronel de Infantería don Arturo Guerrero.

Imaginaría: T. Coronel de Infantería don Manuel Marcano.

Hospital y Provisiones: 2.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 1.º Oficial de Artillería.

Imaginaría: 2.º Oficial de Artillería.

El Comandante Sargento Mayor, Francisco Granell. -Rubricado. -V.º B.º -El General Gobernador, -De O. de S. E. el Teniente Coronel Jefe de E. M., Antonio Lafuente. -Rubricado.

Alcaldía de Mahón

Paradas particulares de Semetales, Caballos y Garañones

En la relación publicada el 2 de Marzo próximo pasado, de las paradas particulares autorizadas por la Superioridad, para poder funcionar en la presente temporada de cubrición, hay que añadir la solicitada por el vecino don Juan Mata Pons, establecida en el predio «Alfavares» de este término, que ha sido autorizada por la Junta de Inspección y reconocimiento de esta provincia, el 5 del actual.

Lo que se anuncia para conocimiento de los ganaderos.

Mahón a 8 de Abril de 1926. -El Alcalde, Antonio Victory.

Estadística de Potros de 2 y 3 años

Debiendo verificarse próximamente la compra de potros en estas islas por cuenta del Estado, secundando lo interesado por la Delegación de la Cría Caballar de Baleares, los poseedores de potros y potrancas de dos y tres años de edad, de este municipio, se servirán pasar durante todo este mes nota a esta Alcaldía de los que tengan en su poder.

Mahón 8 de Abril de 1926. -El Alcalde, Antonio Victory.

Ayuntamiento de Mahón

Sesiones ordinarias de la reunión cuatrimestral

Queda convocado el Ayuntamiento pleno para el día 12 del actual, a las diez y ocho horas treinta minutos, al objeto de celebrar las sesiones ordinarias correspondientes al presente cuatrimestre.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 9 de Abril de 1926. -El Alcalde Presidente, Antonio Victory

TSH

Programa de las Emisiones Radio-Barcelona (EAJ-1) 325 m. Viernes 9 Abril.

18'00 - Cotizaciones oficiales de la Bolsa de Barcelona.

18'05 - Radiotelefonía femenina. Modas por la señorita Pompadour. Ciencia doméstica por la señorita Maintenon, ambas del Instituto de Cultura de la Mujer. Lectura de composiciones literarias de distinguidas escritoras. Todos los trabajos serán leídos por la señorita Salas.

18'30 - El trío «Radio» interpretará: «Le sang viennois», vals, J. Strauss; «Canzoneta núm. 1», P. Valls.

18 50. - Últimas informaciones de prensa.

21'05. - El tenor Jesús Royo cantará las siguientes composiciones: «La Alegría de la Huerta», jota, Chueca; «Te quiero», canción, Camprubi - Romaní; «A tradición», canción, Camprubi - Tobella; «Los Gavilanes», Guerrero - Martín.

21'30. - El recitador don Vicente Rafart recitará las siguientes poesías: «El clavicordio de la abuela» de Rubén Darío; «Dime la copia Giménez» de Enrique de Mesa; «La sombra de las manos» de Villaespesa; «La Buena Ventura» de Juan Antonio de Viedina.

22'00. - El guitarrista señor Francisco Alfonso interpretará las siguientes composiciones: «Preludio n.º 4», Chopín; «Estudio en sí bemol», Sors; «Lágrimas», «Recuerdos de la Alhambra», Tárreg.

22 30. - La triple señorita Esperanza Hidalgo cantará: «La Viuda alegre», canción de hada, Lehar; «Mi pobre reja», canción, Tabuyo; «Desde ese día», tango, Muñoz; «Mon amour», vals, Ricciardi.

23'00. - Cierre de la estación.

SANTORAL

Santo de hoy. - Santas María Cleofé y Casilda virgen y Santos Hugo y Marcelo.

Santo de mañana. - Santos Daniel y Ezequiel profetas y Tesifonte.

Una interesantísima carta

El acreditado Industrial de esta don Rafael Olives Pomar ha escrito al representante en Madrid de los motores «CAMPBELL» la siguiente carta:

«Mahón 5-3-1926.
Sr. D. Guillermo Herrera.
Madrid.

Muy señor mío: Tengo el gusto de manifestarle que el motor «CAMPBELL» que desde hace un año funciona en esta su casa me está dando un resultado superior a todo cuanto pude figurarme. Está trabajando todo el año, y temporadas como la actual (dos meses), 10 horas diarias, que ni tiempo he tenido para limpiarlo. El arranque es instantáneo, su funcionamiento sencillísimo y en cuanto al consumo ES DE 200 GRAMOS POR CABALLO-HORA a plena carga.

Con datos que pueden verse en esta su casa me he economizado este año el SESENTA Y CINCO POR CIENTO de las PESETAS QUE EMPLEABA ANTES CON OTROS MOTORES.

Créame pues que seré un incondicional propagandista del «CAMPBELL», pues como le repito es sencillamente un BANCO DE AHORRO.

Sin otro particular sabe es suyo afectísimo s. s., q. e. s. m., Rafael Olives Pomar. - (Rubricado).

Presupuestos e informes gratis
Anuncivay, 20. - Mahón 5-3

Ayuntamiento de Alayor

COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Sesión semanal celebrada el día 22 de Febrero de 1926

Presidió el señor Alcalde don Lorenzo Pons Pons, asistiendo el Teniente 2.º señor Pons Serra y el Sustituto don Juan de Salort.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.

Aprobar la distribución de fondos formada por Intervención para el corriente mes.

Cumplimentar la Circular de la Dirección General de Administración, «B. O.» del día 11 del actual interesando la remisión de unos Estados relativos a cantidades invertidas en obras, deudas y Empréstitos municipales y demás datos que contiene.

Hacer constar en acta que el día 18 de los corrientes había tenido lugar en este Municipio la celebración de la «Fiesta del Arbol» con asistencia del Ayuntamiento, Junta Local, Autoridades locales y Escuelas Nacionales y Privadas.

Suscribirse el Ayuntamiento al «Diccionario Catalá Valenciá Balear».

Y se levantó la sesión.

Para vender. - Lo está una casa y huerto en Ses Barracas, número 30, del término de San Luis, y se venderá en pública subasta el día 11 del corriente, a las tres de la tarde, en la misma finca. 2-5

Para vender. - Una incubadora marca Buckeye de la acreditada casa americana Buckeye, casi nueva, a precios reducidos.

Para informes: Calle de San Bartolomé número 34. 5-0

ESTADÍSTICA

MATADERO
Reses sacrificadas con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 23 de Marzo
1 vaca, 212 kilos, Noria Font.
1 ternero, 146, Creu den Ramis.
1 ternera y 5 corderos, 147, Esteve Palliser.
3 corderos, 20, Agustín Grandio.
4 ídem, 41, José Carreras.
1 cerdo, 94.

Día 24
1 ternero, 239, Binichique Vey.
1 ídem, 204, San Isidro.
1 ídem y 3 corderos, 186, Addebus.

1 ternero y 1 ternera, 284, Alquidús den Toni.
5 corderos, 44, E. Palliser.
2 ídem, 41, J. Llopis.
6 ídem, 86, Munsupá.
8 cerdos, 400.

Día 25
2 corderos, 35, J. Llopis.
3 cerdos, 101.

LOS MARTIRES DEL DESTINO

de encantos, sólo que la miseria, al echarle la garra, había trocado las rosas de sus mejillas por la palidez de la enferma; sus labios rojos y frescos en otro tiempo, aparecían marchitos y descoloridos, y en su frente, algunas arrugas prematuras denotaban bien a las claras que Lea pertenecía a ese farrago inmenso de mortales para quienes la vida no es más que un sendero de abrojos, un calvario perpetuo en el que uno purga faltas que tal vez no ha cometido.

El brillo de sus ojos, apagado ahora, debió ser en otro tiempo de insinuante expresión; cuando uno es desgraciado, su mirada sólo puede denotar lo que expresaba la de Lea: el dolor.

Aceptó las proposiciones de Lucas, como las hubiese podido rechazar, maquinalmente, sin darse cuenta de lo que hacía, del mismo modo que hubiese aceptado una copa de veneno que pusiera término a sus padecimientos.

Lea no hizo la menor objeción a lo que la dijo Lucas.

—¿Quieres venirte conmigo?
—¿Dónde?
—Entrarás al servicio de un señor muy rico que posee una de esas magníficas Villas,
—¡Ah!... ¡señor! — repuso la mendiga. — ¡Es una crueldad inaudita burlarse de ese modo de una pobre mujer!
—¡Burlarse! No me burlo.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 279

—¿Cree usted acaso que ese gran señor no tiene dónde buscar una mujer que le sirva?

—Es que necesita una persona que reúna tus condiciones.

—¿Qué condiciones reúno yo, señor?

—Eres pobre, y estás hambrienta. ¿Serás fiel a quien te de dinero?

Lea se encogió de hombros.

—Esa no es una contestación.

—¿Qué quiere usted que conteste?

—¿Aceptas?

—Me es igual.

—Si aceptas, ven conmigo.

La mendiga, se dispuso a seguirle; pero Lucas la detuvo, diciéndole:

—Oye antes las condiciones con que entrarás al servicio de mi señor. Obedecerás a cuanto se te mande y permanecerás impasible a cuanto veas y oigas. ¿Te conviene?

—Me conviene.

—¿No eres curiosa?

—Tengo bastante con pensar en mi desgracia para que vaya a ocuparme en los asuntos de los demás.

—Sígueme, pues.

Lea siguió a Lucas.

Entraron en una góndola y se dirigieron a Villa Elena.

Una vez allí, la dijo:

—Vas a quedarte sola durante algunas horas, pues hasta media noche no vendrá el dueño de este palacio. Si sientes hambre, come lo que te



Antonia Prietos Tarrasa

Viuda de Alejandro

Descansó en la paz del Señor, a las dos de la tarde de ayer, confortada con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

La familia de la finada participa a sus amigos tan triste noticia, suplicándoles una oración para su alma.

Mahón 9 de Abril de 1926.

CRÓNICA

El Gobierno Civil de la provincia

En la conferencia telegráfica de hoy vemos que el Gobernador Civil de La Coruña don Pedro Llosas ha sido destinado al Gobierno Civil de Baleares, pasando a sustituir al señor Llosas en el Gobierno Civil de La Coruña el que lo es de esta provincia don José Pérez García de Argüelles.

La noticia, aún dada la seriedad de nuestro corresponsal en Madrid, la damos con reservas en espera de la confirmación oficial.

¿Quiéren saborear un riquísimo Anís Dulce?

PIDAN ANIS BELTRAN

Venta principales colmados y Perfumería Astra.

Una carta. Las obras del cuartel de la Explanada

El Presidente del Comité de Unión Patriótica y Diputado Provincial don Pelegrín G. de Moncada nos facilita copia de una carta recibida del Excmo. Sr. Ministro de la Guerra, en la que contestando a una del señor de Moncada, se le manifiesta que el proyecto del cuartel para dos batallones y Plana Mayor del Regimiento Mahón número 63, cuyo presupuesto asciende a 2.149.611'92 pesetas, está comprendido en el plan de acuartelamiento aprobado para esta Isla y no se ha tramitado porque tanto en el ejercicio económico próximo pasado como en el corriente, solo se han concedido asignaciones para obras de cuarteles empezados o contratos formalizados y el proyecto referente a Mahón es de ampliación y reformas en el cuartel de la Explanada.

Queda complacido el señor de Moncada que nos ruega la publicación de la precedente noticia.

¿Cuál es el Anís de las Damas? El Anisette BURDEOS BELTRAN Venta principales colmados y Perfumería Astra.

De viaje

A bordo del vapor «Delfín» salió ayer para Barcelona acompañado de su distinguida esposa, don José Carreras Obrador.

También salieron en dicho buque el Catedrático don Jaime Mir Seguí, don José y don Gustavo Terrés Borrás.

En dicho buque embarcaron también varios jóvenes que residen en Barcelona.

Fallecimiento

Ayer tarde, confortada con los auxilios espirituales, falleció después de soportar cristianamente larga y penosa enfermedad, la bondadosa señora doña Antonia Prietos Tarrasa, viuda de Alejandro, madre de nuestros amigos don Miguel y don Remigio.

Esta mañana a las once ha tenido lugar el entierro que ha constituido una manifestación de condolencia, en la que se ha puesto de

relieve la estima en que era tenida la extinta y el aprecio y estimación que en nuestra ciudad merece su familia.

Descanse en la paz del Señor el alma de la finada y reciba la familia doliente el testimonio de nuestro pésame, que particularmente enviamos a sus hijos don Miguel y don Remigio.

Matrimonio

Se concede licencia para contraer matrimonio al teniente de Infantería don Bernardo Pax Estela, del Regimiento Mahón 63, con la señorita doña Magdalena Pons Carreras.

Una película «Ultra Selecta»

Anoche en el CINE CONSEY se pasó en prueba privada la 1.ª jornada de la soberbia película de Arte: EL PRÍNCIPE ENCANTADOR, cuyo estreno tendrá lugar mañana noche.

Se trata de una soberbia SUPER-PRODUCCIÓN presentada con una fastuosidad y un lujo deslumbrantes en lo que a interiores se refiere y paisajes y marinas de una belleza imponderables en sus exteriores. Su argumento es interesante, simpaticísimo y en ciertos momentos de una fuerza dramática que subyuga.

Mas sobre todo ello, se hallan las figuras inconfundibles de sus protagonistas: JAQUE CATELAIN, NATALIA KOVANKO y NICOLAS KOLINE que realizan la más valiosa de sus creaciones.

Auguramos dos semanas de llenos al popular CINE CONSEY.

¿Quiéren paladear un exquisito digestivo?

PIDAN ESTOMACAL BELTRAN Venta principales colmados y Perfumería Astra.

Ateneo

Audición radio telefónica para hoy viernes.

A las 21'30, de Unión Radio, Madrid.

Mezzosoprano y orquesta. Selección de obras de Wagner: «Lohengrin», «Sigfrido», «Tristán e Iseo», «La Walkyria», «El Ocaso de los Dioses», etc.

Construcción de un mingitorio

Ayer y por una brigada de obreros afectos al Municipio se comenzaron los trabajos para construcción del mingitorio en el llano de la plaza de la Abundancia.

La obra cuya construcción había sido acordada hace ya mucho tiempo, era en extremo necesaria y los vecinos del muelle han visto con agrado el comienzo de los trabajos.

¿Cuál es el licor más delicioso?

El licor DORA BELTRAN Venta principales colmados y Perfumería Astra.

Exportación

A bordo del vapor «Delfín» fueron embarcados ayer para Barce-

lona 107 pollos, 220 gallinas, 88 conejos, 117 palomos, 2448 docenas de huevos, 8 cajas con pescado, 5 con langostas, 1 con calzado para reexportar a La Habana, 74 con queso, 79 lanas y 81 vacunos.

NOTICIAS MARITIMAS

Con 65 pasajeros, correspondencia y carga, ayer tarde a las seis zarpó con rumbo a Barcelona el vapor correo «Delfín».

Con 20 pasajeros, correspondencia y 55 toneladas de carga, esta mañana ha llegado de Valencia, Ibiza y Palma el vapor correo «Balear», cuyo vapor saldrá esta noche a las ocho y media para la Capital de la Provincia.

Información general

Según despachos recibidos de Melbourne, en la costa de Queensland (Australia) naufragó el Viernes Santo el vapor inglés «Derrigo» pereciendo ahogados 22 hombres que componían su tripulación.

Únicamente han podido ser salvados el capitán del barco y su hijo.

EL SOL

DIARIO INDEPENDIENTE

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 8 a las 18.

Las conversaciones entre los Gobiernos de Francia y España. Posibilidades de paz en Marruecos.

El punto de vista español Siguen bajo buen aspecto las conversaciones entre los Gobiernos de Francia y España relativas a una posibilidad de paz en Marruecos.

Los optimismos en este punto son cada día más concretos, considerándose viable el propósito.

El punto de vista español, respecto a la necesidad de obtener garantías serias que sean base de una paz efectiva, se ha tomado en consideración en estas conversaciones.

Francia y España proseguirán su acción mancomunada, haciendo honor al convenio estatuido entre ambas naciones.

El raid Madrid-Manila. Los aviadores se reunirán en El Cairo

Los aviadores Lóriga, González Gallarza y Estevez que han emprendido el vuelo Madrid-Manila, antes de comenzar su hazaña y en previsión de cualquier contingencia durante el vuelo, convinieron, que caso de que alguno de ellos se rezagara en el vuelo, los demás lo esperarían el tiempo considerado prudential en El Cairo.

Se supone que los capitanes Lóriga y González Gallarza habrán llegado hoy al Cairo donde esperarán al capitán Estevez que retrasó a consecuencia de una ligera avería sufrida en el radiador de su aparato y que ya ha seguido el vuelo en pos de la ruta de sus compañeros.

Espérase que el capitán Estevez llegará mañana a El Cairo y una vez reunidos nuevamente, los aviadores reanudarán juntos la hermosa empresa de aviación, siguiendo vuelo hacia Lagdan.

El regreso de S. M. el Rey y ministros

A las ocho de la noche saldrán de Sevilla para Madrid

COTIZACIONES

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 8 de Abril de 1926

Amort. 5 por 100 A. 1920	92 25
Id. 5 id. B. id.	92 70
Inter. 4 id. A.	68 40
Id. 4 id. B.	68 00
Amort. 5 id. A. 1917	92 35
Id. 5 id. B. id.	92 35
Exter. 4 id. A.	83 75
Id. 4 id. B.	83 10
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona.	71 00
Alicantes 3 1/2 % hipoteca.	64 25
Trasatlántica 4 por 100	84 50
Id. 6 % 1920	99 35
Id. 6 % 1922	104 00
Andaluces 2.ª serie fija	56 25
Franco cheque París.	24 70
Liras id. Roma	28 60
Dollars id. New York.	7 08
Libras cheque Londres.	34 445

Bolsa de Madrid del día 8 de Abril de 1926

Obligaciones Tesoro A.	101 80
Id. id. B.	000 00
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	90 00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	97 70
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	108 00

En Madrid se ha suscrito unos 300 millones de pesetas y en provincias las demandas de obligaciones del nuevo empréstito son también numerosas, siendo buenisimas todas las impresiones que se reciben.

Puede decirse que el empréstito anunciado por el Estado se cubrirá ocho veces.

El vuelo Madrid-Filipinas

Los aviadores en Bengasi

Los telegramas de Bengasi dicen que los aviadores españoles fueron objeto de un gran recibimiento y atendidísimos.

En su honor se celebró un banquete, siendo agasajadísimos.

Esta mañana los aparatos tripulados por los capitanes Lóriga y Gallarza reanudaron vuelo, escoltándoles unas escuadrillas de aparatos italianos.

Los aviadores españoles hicieron rumbo al Cairo.

Llegada al Cairo de los capitanes Lóriga y González Gallarza

Noticias de El Cairo dicen que esta tarde tomaron tierra en el aeródromo de Heliópolis los sesquiplanos n.º 28 y 30 tripulados por los capitanes pilotos aviadores señores Lóriga y Gallarza.

Los aviadores españoles fueron recibidísimos, esperándolos en el aeródromo la colonia española que les hizo objeto de una cariñosa demostración de simpatía.

Se dieron vivas a España y a los intrépidos aviadores.

Los jefes de la aeronáutica inglesa obsequiaron con flores a los capitanes del Ejército español que efectúan el raid España-Manila.

Un remolino pone en peligro a los aparatos

De El Cairo comunican que el capitán Galarza ha manifestado que durante las etapas batidas los aparatos han funcionado espléndidamente.

Al hallarse a pocas horas de El Cairo los aviones fueron alcanzados por un remolino de viento que los puso en serio peligro, obligando a los aviadores a elevarse a más de 2.000 metros para apartarse de la influencia del viento.

El capitán Estevez llega a Trípoli y luego a Bengasi

Las noticias que se reciben del capitán Estevez que tripula el aparato sesquiplano n.º 4 son de que ha llegado a Trípoli.

A su llegada manifestó el aviador español que por las condiciones atmosféricas, el vuelo había sido dificultísimo.

Después de descansar, a la mañana salió el capitán Estevez para Bengasi y las últimas noticias son de que ha llegado a dicha ciudad de la cual saldrá mañana por la mañana para unirse con sus compañeros de expedición en El Cairo.

Espérase con ansiedad la noticia de la llegada a Bagdad cuya escala supone haber vencido la mitad del trayecto a recorrer en todo el raid.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 9 a las 2.

Parte de la guerra del día de hoy. En el sector de Axdir las fuerzas de la Idala del Caid Soliman establecieron una emboscada delante de la posición de Horal, sorprendiendo al enemigo haciéndole cuatro muertos y cogiéndole dos fusiles.

Sin otra novedad en la zona de protectorado.

ALMONEDA

Se venden algunos muebles. Calle Cos de Gracia, 59.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE CINE

Domingo día 11 de Abril de 1926

Tarde a las 6.

Noche a las 9 y media.

ÉXITO de la Super-producción de la casa «Low Metro», programa *Viasca y Ledesma*, S. A., titulada

LA LEY DE LA HOSPITALIDAD

La mejor película del eminente actor cómico Buster Keaton, conocido por *Pamplinas*. Completará el programa la amena REVISTA EVA n.º 2, que tanto gustó al público anterior.

Nota: A los niños que asistan a la proyección de tan interesante película se les regalará UN TONEL MAGICO en el que aparecerá el gran *Pamplinas*.

CASINO DEL CONSEY

Sábado 10 Abril. — Sesión Gran Moda a las 9 y media. — Cuarteto nº 1 película de más lujo del mundo!! — ¡La obra maestra del arte francés!! La más grandiosa presentación del «Cine»

EL PRÍNCIPE ENCANTADOR

(Primera jornada)

Historia de los amores de un Príncipe, perlada con una presentación verdaderamente REGIA, predominando en la primera jornada el lujo Oriental y en la segunda el Europeo, siendo digna de admirar la boda del Príncipe, presentada con gran fastuosidad

Complemento: NOTICARIO 51 y la muy cómica en 2 partes LOS ENANOS HACEN C RCO.

¡EL PRÍNCIPE ENCANTADOR será la película que verá todo Mahón!

Domingo, sesiones a las 6 y cuarto y a las 9 y media.

SALON VICTORIA

Sábado día 10 de Abril de 1926

Tarde a las 6: GRAN MODA. — Noche a las 9 y media: Con PIANO

Estreno del grandioso drama de gran presen acción titulado

COMO AQUELLA MUJER

Sublime interpretación de la famosa actriz IRENE RICH, secundada por el gran actor RICARDO CORTÉS

Completará este programa la famosa REVISTA PATHÉ VERDAGUER y una comedia en dos partes de gran risa.

Próxima semana, EL ÁRBITRO DE LA ELEGANCIA. — La película que mereció el honor de ser premiada en el concurso RODOLFO VALENTINO.



SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

PAPELERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

IMPRESION

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERIA

Secciones especiales de librería y papelería

ENCUADERNACIONES

OFERTA VENTAJOSA

Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca
125 novelas interesantísimas
DE 160 A 300 PÁGINAS

POR 216 PTS.
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138. - MADRID

D. _____ de profesión _____
provincia de _____ domicilio en _____ calle _____
n.º _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Firma, _____

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra

En venta: LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER
PLAZA DEL PRÍNCIPE, 17. - MAHÓN

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.

La Nationale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pillet-Will, París.

La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafayette, París.

Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.
Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.

LIBRERIA

MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17. - Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

Obras	Ptas.
Benito Más i Prat - «La redoma de Homúnculus»	4'00
Isabel de Palencia - «El sembrador sembró su semilla»	5'00
Ramón Peris - «Dato y su vida»	5'00
Benito Artigas Arpón - «La Epopeya de Alhucemas»	5'00
F. Cortinas - «La Collera de Avutardas»	3'00
Ferrándiz - «Higiene naturalista»	2'50
G. de Vailly - «Paulina»	4'00
Pío Baroja - «La casa del crimen»	0'30
K. I. K. O. - «Tratado breve de Mah Jongg»	1'00
M. Ciges Aparicio - «La honra del pueblo»	0'30
A. Rancés - «Diccionario de la Lengua Castellana»	3'50
Clovis Eimeric - «La mujer que no supo odiar»	3'00
A. Hernández Catá - «El viaje sin fin»	0'30

COTIZACIÓN DE LA PLATA

facilitada por la casa
Marret, Bonnin, Fiqueroa y C.^a
de Barcelona con fecha 23 Marzo 1926

Precio de venta al por mayor

	EL KILOG.	Ptas.	Cts.
Plata fina, barra		175	00
> 950/000		165	55
> 935/000		164	00
> 916/000		160	80
> 900/000		148	10
> 800/000		141	20
Nitrato de Plata puro		132	75
Cloruro de oro puro 51 9/10		535	00

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la Librería Sintes, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

De lo bueno lo mejor y de lo mejor lo más bueno

Nacional Pirelli

MACIZOS, CUBIERTAS CAMARAS
EL PRIMER CUERDA ESPAÑOL

EXHA USTED LAS CUBIERTAS PIRELLI EN BENEFICIO DE SU COCHE
Depósito: Plaza Príncipe 17

Máquinas para coser
varias hojas de papel sin alambre
Gran novedad - Último modelo
Muy propio para oficinas

Punto de venta:
Librería de MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17. - Mahón

NOVEDAD
Lo más práctico
Lo más económico

TACO SECA-FIRMAS

Véndense en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

Imp. de M. Sintes Rotger. - Mahón



Con la pluma **IDEAL WATERMAN** se lleva el equipaje más útil para salir de viaje.

De venta en Mahón:
Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17

LA UNIÓN ILUSTRADA

SEMANARIO DE INFORMACIÓN GRÁFICA
con páginas literaria, poética, cinematográfica, infantil, femenina, deportiva y teatrales, con colaboración de eminentes escritores

PRECIO: TREINTA CENTIMOS número.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

Ibiletas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA